

## РАБОЧАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПОЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье

13 сентября

1953 года

## ДЕНЬ СОВЕТСКИХ ТАНКИСТОВ

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День танкистов — ежегодный праздник, установленный в знак боевых заслуг советских танкистов в сражениях Великой Отечественной войны, заслуг танкостроителей в оснащении Советской Армии первоклассной боевой техникой.

Оценивая роль и значение бронетанковых и механизированных войск, товарищ Сталин в своем приказе в ознаменование «Дня танкистов» в 1946 году писал:

«В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной».

Во всех боевых операциях по разгрому немецко-фашистских захватчиков советские танкисты принимали активное участие как могучая ударная сила сухопутных войск.

В сталинградской операции Советская Армия применила крупные соединения танковых и механизированных войск, которые в короткий срок замкнули огромными клещами кольцо окружения вокруг 330-тысячной группировки гитлеровцев.

Советские танкисты прославились и в битве на Курской дуге летом 1943 года, в которой с обеих сторон участвовало до 10 тысяч танков и самоходных артиллерийских установок.

Огромную роль сыграли бронетанковые и механизированные войска Советской Армии в осуществлении десяти сталинских ударов по врагу в 1944 году и в бое-

вых операциях 1945 года. Смело и решительно громили они гитлеровские армии под Киевом и Сталинградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одере, под Веной и Берлином.

Родина высоко оценила боевые подвиги советских танкистов. 250 тысяч танкистов награждены орденами и медалями, 1142 танкистам присвоено высокое звание Героя Советского Союза, а 16 из них удостоены этого звания дважды.

Достоинно оценены и трудовые подвиги танкостроителей. Свыше 9 тысяч рабочих, работниц и инженерно-технических работников награждены орденами и медалями Советского Союза, многие конструкторы удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, отмечены Сталинскими премиями.

Ныне, в мирное время, личный состав бронетанковых и механизированных войск много работает над изучением и освоением богатого боевого опыта, приобретенного в годы Великой Отечественной войны, совершенствует формы и способы использования боевой техники.

День танкистов в этом году советский народ и его Вооруженные Силы отмечают в обстановке новых трудовых побед. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей Родины уверенно идут вперед, к коммунизму.

Созидательный труд нашего народа надежно охраняет Советская Армия и ее бронетанковые и механизированные войска. Воспитанные Коммунистической партией, безгранично преданные своей социалистической Родине, советские танкисты и впредь с честью оправдают доверие народа.

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозы города имели все возможности досрочно выполнить план хлебопоставок государству. Однако с этой почетной задачей справился только один колхоз «Красный пахарь». Остальные колхозы медлят с хлебопоставками.

Так, например, колхоз «Путь к коммунизму» (председатель тов. Колтышев) на 12 сентября план хлебопоставки выполнил только на 66 процентов, а колхоз «Трудовик» (председатель тов. Куликов) на 51 процент.

В этих колхозах достаточно имеется зерна для того, чтобы полностью рассчитаться с государством, но это зерно застряло на

токах и в колхозных амбарах. Председатели колхозов не принимают мер к сушке зерна, преступно срывают график хлебопоставок государству.

Полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам подсобные хозяйства проднаба Криолитового завода, Северского завода и стройуправления. В остальных подсобных хозяйствах график хлебопоставок ежедневно срывается.

Руководители колхозов и подсобных хозяйств обязаны усилить темпы хлебопоставки и в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством.



Советская армия освободила от фашистского рабства народы Юго-Восточной и Центральной Европы. Танкисты, действовавшие в авангарде наших войск, были первыми вестниками освобождения поработанных гитлеровцами народов.

Прибытие в Москву Правительственной  
Делегации Кореической Народно-  
Демократической Республики

10 сентября в Москву по приглашению Советского Правительства прибыла Правительственная Делегация Кореической Народно-Демократической Республики. Делегацию возглавляет Председатель Кабинета Министров Кореической Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен.

В состав Делегации входят: Заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Кореи Пак Ден Ай, Заместитель Председателя Кабинета Министров Тен Ир Лен, Министр Иностранных Дел Нам Ир, Председатель Государственной плановой комиссии Тен Дюн Тхак, Министр железных дорог Ким Хэ Иль.

На Ярославском вокзале прибывших встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместители

Министров СССР А. А. Громыко, С. А. Борисов, Председатель Моссовета М. А. Яснов, Комендант г. Москвы генерал-майор И. С. Колесников, Заведующий Дальневосточным Отделом МИД СССР Н. Т. Федоренко, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Д. А. Жуков, а также ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР.

Прибывших также встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Кореической Народно-Демократической Республики Лим Хэ вместе с другими членами Посольства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики А. Складан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики М. Даля, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики В. Левиковский, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой

Республики Я. Вошаглик, Чрезвычайный и Полномочный Посол Р. Аппельт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албании М. Прифти, Временный Поверенный в Делах Монгольской Народной Республики Н. Лувсанчултэм, Временный Поверенный в Делах Народной Республики Болгарии В. Велков, Временный Поверенный в Делах Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Дык Куй.

При встрече был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Кореической Народно-Демократической Республики и Советского Союза.

Вокзал был украшен государственными флагами Кореической Народно-Демократической Республики и Советского Союза.

На границе Делегацию встречал и сопровождал до Москвы Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастоев.

(ТАСС)

## Равняться на передовиков, ежедневно выполнять обязательства

## Бригада отличного качества

Среди коллектива мартеновского цеха заслуженным авторитетом пользуется молодой сталевар, комсомолец А. Русин.

Его бригада из месяца в месяц перевыполняет задания по

выплавке стали и качеству. В августе тов. Русин добился новых успехов. Выпустив 17 скоростных плавок, он выполнил месячный план на 107,6 процента, увеличил съем стали с одного

квадратного метра пода печи на 400 килограммов.

Пленум заводского комитета профсоюза присвоил бригаде тов. Русина звание «Бригада отличного качества». А. Старков.

## Передовой машинист

Более 12 лет работает в транспортном цехе машинист паровоза Медведев Алексей Степанович. За это время он в совершенстве овладел своей профессией и является одним из передовых машинистов железнодорожного транспорта Криолитового завода, из месяца в месяц перевыполняющий производ-

ственные задания. Например, за август его бригада довела пробег паровоза до 15672 километров при обязательстве 9 тысяч, оборот вагонов парка Министерства путей сообщения ускорен на 7,2 процента при обязательстве 4 процента и имеет большую экономию топлива и материала.

При подведении итогов социалистического соревнования за август пленум завкома присвоил бригаде тов. Медведева звание «Бригада отличного качества». Основным условием, обеспечивающим высокие производственные показатели и отличную работу, является слаженная работа составителя, диспетчера и машиниста.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Семинарским занятиям —  
неослабное внимание

(С первого занятия семинара пропагандистов)

Качество работы кружков, политшкол в сети политического просвещения зависит от идейно-теоретической подготовки и методического мастерства пропагандистов. Лучшей школой их всесторонней учебы являются постоянно действующие семинары.

Практика прошлых лет показывает, что те пропагандисты, которые аккуратно посещали семинары при библиотеке горкома партии, активно участвовали в обсуждении теоретических и методических вопросов, имели положительные результаты работы. Слушатели их кружков хорошо усвоили программный материал, на итоговых занятиях показали глубокие знания истории и теории нашей партии, материалов и решений XIX съезда КПСС.

К таким пропагандистам относятся тт. Потоскуев, Моршинин (парторганизация Криолитового завода), Ясевич, Кузнецова, Кирьянов, Павлов (парторганизация Гумешевского рудоуправления), Чистяков из парторганизации горисполкома, Паршук и другие.

В нынешнем учебном году при библиотеке ГК КПСС созданы семинары для пропаган-

дистов кружков по истории партии, философии, политэкономии, политшкол. При парткоме Северского завода будут работать постоянно действующие семинары по истории партии.

Слушатели семинара на первом занятии, состоявшемся 10 сентября, прослушали доклад ведущего отдела пропаганды и агитации ГК КПСС тов. Позднякова о подготовке и начале учебного года, даны методические указания по теме «50 лет КПСС», лекцию о международном положении прочитал секретарь горкома партии тов. Бурлаков.

Первое занятие семинара показало, что многие секретари партийных и комсомольских организаций и сами пропагандисты недооценивают эту основную форму учебы.

Главный недостаток проведенного общегородского семинара — недопустимо низкая явка пропагандистов.

Только из парторганизаций Северского стройуправления и Гумешевского рудоуправления все пропагандисты своевременно прибыли на занятия.

Из парторганизации Северского завода (секретарь парткома тов. Мироненко) на семинар яви-

лось не более 30 процентов состава пропагандистов, а из парторганизации Криолитового завода — четыре пропагандиста.

Не обеспечили явку пропагандистов секретари парторганизаций: завода «Красный металлист» тов. Валов, горбольницы тов. Чистякова, конторы Производственных предприятий тов. Чистяков. Ни одного пропагандиста не было из сельских партийных организаций.

Секретари парторганизаций и отдел пропаганды и агитации горкома КПСС обязаны разбираться с каждым пропагандистом, не явившимся на первое занятие, и сделать из этого соответствующие выводы.

Нужно помнить указания Центрального Комитета нашей партии о том, что пропагандистов, не посетивших занятия семинара и не получивших консультацию у руководителя семинара, к занятиям не допускать, а за срыв учебы привлекать к ответственности.

Занятия семинаров должны проходить на высоком идейно-политическом уровне при полной явке пропагандистов. Секретари партийных организаций должны уделять этому вопросу неослабное внимание.

З. Валова.

## Из последней почты

В химлесхозе не проявляют  
заботы о людях

Производственный участок Рубцовка расположен в десяти километрах от города. Здесь проживают рабочие химлесхоза — вздымщики и сборщики, добывающие живицу. Работа основана на принципе сезонности.

Вероятно это и служит оправданием для руководства химлесхоза не проявлять особой заботы о создании нормальных бытовых условий для рабочих.

Подтвердим это фактами. В марте текущего года построили на Рубцовке два домика из мерзлого леса: брали с пенки и ложили в стены. Потолки, пола и крыши настилали также мерзлым тесом. А так как торопились к приему «сезонных» рабочих, то за подгонкой половиц и потолочин не следили, и даже не сложили печей.

В апреле в домики, вернее «холодильники» вселили жильцов с детьми, которые вместе со своими родителями испытали на себе все последствия бездушного отношения администрации. Из-за отсутствия печей в холодное время рабочих тов. Паначев раскалывал на костре камни и вносил их в комнату, чтобы обогреть квартиру.

Дождь и снег сыпались без задержки на одежду, на постели жителей. В летнее время сырой

тес покорило и щели сделались большой величины.

Плохо поставлено и снабжение рабочих продуктами. Нередки случаи, когда рабочие за печеным хлебом, за картофелем ходили в Полесское. Правда, в последнее время директором химлесхоза тов. Морозовым утверждена штатная торгующая единица на Рубцовке, но до нормального снабжения еще далеко.

Общежитие, где помещаются одиночки — сборщики живицы, также протекает, к тому же освещение отсутствует, приобрести же керосин и лампу со стеклом негде.

Требование профорганизатора об улучшении бытовых условий для рабочих мастером тов. Юровым воспринимается как личная обида.

Недалеко уже зима, а жилища похожи на решето. Администрация участка на это смотрит просто: «пусть ремонтируют сами рабочие, каждый для себя утепляют помещения».

Знает об этом и директор химлесхоза тов. Морозов, но конкретных мер к устранению недостатков не принимает.

**Томилов**, профорг,  
**Тарутин**, член редколлегии  
стенной газеты  
«Подсочник».

По материалам газеты «Рабочая правда»

## „Изжить формализм в соревновании“

Под таким заголовком в нашей газете № 104 была опубликована статья, в которой подробно рассказывалось, что обязательство, взятое на 1953 год, коллективом мартеновского цеха Северского завода не выполняются, партийная и профсоюзная организации цеха формально относятся к организации социалистического соревнования,

не ликвидированы простои оборудования.

Секретарь цеховой парторганизации тов. Птухин сообщил, что факты, изложенные в статье, правильны, она обсуждена на заседании цехового комитета и на цеховом хозяйственном активе, приняты меры к устранению отмеченных недостатков.

## Утверждены пропагандисты комсомольской сети

Придавая серьезное значение политическому просвещению комсомольцев, на днях партийное бюро Криолитового завода обсудило вопрос «О ходе подготовки к новому учебному году в комсомольской политести».

Заслушав по этому вопросу секретаря комитета ВЛКСМ тов. Григорьеву, партбюро утвердило для ведения занятий в кружках по истории партии 12 пропагандистов из числа наиболее

грамотных коммунистов партийной организации завода, которые также окажут цеховым комсомольским организациям практическую помощь в комплектовании кружков.

## БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

Новый закон  
о сельскохозяйственном налоге

Новый закон о сельскохозяйственном налоге предусматривает значительное снижение налога с хозяйств колхозников и других граждан, имеющих земельные участки в сельских местностях. Для 1953 года общая сумма налога уменьшается на 4.137 млн. рублей, или на 43 процента, а для будущего года она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Закон вносит и коренное изменение в порядок обложения доходов крестьян от их личного подсобного хозяйства. Обложение этих доходов будет производиться по твердым ставкам с одной сотой гектара, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят приусадебный участок. Таким образом, доходы от посевов сельскохозяйственных культур, садоводства, виноградарства, а также скота, находящегося в личной собственности, учитываться не будут.

Старая система обложения налогом не стимулировала возде-

львание на приусадебных участках наиболее ценных огородных и садовых культур, снижала заинтересованность колхозников в приобретении и содержании скота, особенно коров. Новая же система обложения, наоборот, обеспечивает колхозникам большие выгоды от высокодоходного подсобного хозяйства. По новому закону получается так, что чем больше колхозник получит доходов от подсобного хозяйства, тем меньшую долю этих доходов он внесет государству в виде налога.

Одним из важнейших положений нового закона являются скидки с суммы налога для хозяйств, не имеющих коров. Для 1953 года эта скидка с исчисляемой суммы налога предусматривается в размере 50 процентов и для 1954 года в размере 30 процентов. С 1955 года обложение этих хозяйств будет производиться на общих основаниях. Это сделано для того, чтобы помочь таким хозяйствам в ближайшее время обзавестись коровами.

Закон о сельхозналоге предусматривает ряд других льгот для многочисленных групп населения в сельских местностях. В частности, освобождается от уплаты налога сельская интеллигенция: учителя, врачи, агрономы, механизаторы и другие специалисты.

Наряду с уменьшением суммы налога в текущем году полностью снимаются недоимки по сельхозналогу за прошлые годы.

Поощряя развитие личного подсобного хозяйства, особенно увеличение поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозников, Коммунистическая партия и Советское правительство исходят из того, что основным источником богатства колхозного крестьянства является артельное хозяйство. Правильное сочетание личных и общественных интересов наилучшим образом способствует новому мощному подъему социалистического сельского хозяйства и повышению материального и культурного благосостояния тружеников села. Поэтому одновременно с новым законом о сельхозналоге принимаются важные меры по дальнейшему укреплению и развитию общественного хозяйства, особенно общественного животноводства,

а также увеличению производства овощей и картофеля.

В Государственном бюджете СССР на 1953 год предусмотрено повышение заготовительных и закупочных цен на продукты животноводства, картофель и овощи. Учтены также изменения в доходах в связи с уменьшением размера сельскохозяйственного налога и обязательных поставок продуктов животноводства колхозниками.

В текущем году на развитие сельского хозяйства государством предусмотрены расходы как по государственному бюджету, так и за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей. На развитие общественного хозяйства колхозам предоставляется долгосрочный кредит в сумме 3,5 миллиарда рублей. Собственные капиталовложения колхозов на эти же цели составят не менее 17 миллиардов рублей.

От проведения в жизнь всех этих мер доходы колхозов и колхозников уже в 1953 году увеличатся более чем на 13 миллиардов рублей, а в расчете на полный год — более чем на 20 миллиардов рублей.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем организационно-хо-

зяйственном укреплении колхозов, о повышении трудовой дисциплины в колхозах. Для хозяйств колхозников, в которых отдельные члены семьи без уважительных причин не вырабатывают минимума трудодней, в новом законе предусматривается исключение налога с повышением на 50 процентов. Для тех хозяйств, отдельные трудоспособные члены семьи которых не состоят в колхозе или выбыли из него и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 75 процентов.

Труженики города и деревни с единодушным одобрением восприняли все решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Законы о Государственном бюджете СССР на 1953 год, о сельскохозяйственном налоге, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова являются для всего советского народа боевой программой мирного труда. Проявляя неиссякаемую творческую инициативу, советские люди с воодушевлением борются за успешное выполнение этой программы, за создание в нашей стране изобилия продуктов для населения и сырья для промышленности.

**С. Розыграев.**

## Итоги заводского соревнования

Пленум завкома Криолитового завода подвел итоги социального соревнования между цехами за август.

Победителями в соревновании пленум признал по группе энергетических цехов коллектив парокотельной станции, бесперебойно обеспечивающей цехи завода паром и снизившей себестоимость на 4,5 процента. Коллективу парокотельной станции присуждено переходящее Красное знамя.

Второй месяц подряд выходит победителем в соревновании по группе ремонтно-вспомогательных цехов коллектив ремонтно-механического цеха. За август выполнение плана по цеху составляет 122 процента, себестоимость снижена на 5,4 процента. За коллективом ремонтно-механического цеха закреплено переходящее Красное знамя.

Неплохо потрудились в августе коллектив второго строительного участка, выполнивший план на 110,8 процента. Пленум завкома признал коллектив второго строительного участка победителем в соревновании по строительной группе цехов и закрепил за ним переходящее Красное знамя.

По группе транспортных цехов первенство в соревновании присуждено коллективу железнодорожного цеха, выполнившего план на 101,9 процента, снизившему себестоимость на 6,9 процента.

Звание «Бригада отличного качества» присуждено 23 бригадам и сменам.

Звание «Лучший рабочий по профессии» — 51 человеку. На заводскую Доску почета занесено 19 человек. Среди них старший флотатор тов. Вальков П. А., токарь ремонтно-механического цеха тов. Бобовкин В. К. и другие.

**М. Баранова.**

## Поднять зябь под весь яровой клин

Одним из основных мероприятий повышения урожайности является своевременная поднятая и хорошо обработанная зябь.

Сентябрь — месяц завершения уборочных работ, хлебосдачи государству и важнейший период зяблевой вспашки.

Одновременно с уборкой и хлебосдачей руководители колхозов и подсобных хозяйств предприятий нашего города должны стремиться к безусловному выполнению установленного плана вспашки зяби, добиваться того, чтобы зябью были обеспечены все яровые посевы 1954 года.

Зяблевая пахота должна включать следующие мероприятия: послеуборочное лущение стерни, глубокий подъем зяби плугом с предплужником, боронование, культивацию и внесение удобрений. Причем, боронование следует проводить на зяби, подня-

Продолжительность плавки во многом зависит от того, как была произведена завалка шихты. Хороших успехов в этом деле добилась бригада сталевара тов. А. Русина, которая ежедневно экономит на завалке много времени.

Быстро произвести завалку можно только тогда, когда машинист завалочной машины точно и аккуратно выполняет распоряжения сталевара.

Отлично справляется со своими обязанностями машинист завалочной машины № 1 тов. Карманов. Обеспечивая высокое качество завалки, он ежемесячно выполняет нормы выработки на 125—130 процентов.

Сегодня мы помещаем рассказ тов. Карманова о том, как он добивается высокой производительности труда:

Завалочная машина, как и всякий другой механизм, требует прежде всего хорошего ухода, своевременной смазки и устранения неисправностей. Поэтому, приходя на смену, я тщательно осматриваю каждый узел, удаляю пыль и смазываю все трущиеся части. Обычно на это уходит 15—20 минут рабочего времени. Если же сразу

Лудильный цех Северского завода длительное время не выполняет заданий ни по сортировке, ни по количеству белой жести, работает с большими убытками и перерасходом олова.

Однако опыт работы лучших бригад автоматчиков показывает, что в цехе есть реальные воз-

За первую декаду сентября коллектив башенного цеха Криолитового завода не додал потребляющим цехам завода значительное количество серной кислоты.

Руководство цеха предприняло конкретные меры по устранению причин, мешающих про-

той в более ранние сроки. На поздно поднятой вспашке в большинстве случаев боронование не проводится, так как гребнистая поверхность вспашки способствует задержанию снега на полях.

Лущение стерни — одно из основных средств борьбы с сорняками, оно подрезает и уничтожает развивающиеся сорняки, разрыхляет верхний слой почвы, способствует поглощению почвой выпадающих осадков, облегчает вспашку зяби.

Лущить зябь следует на глубину 5—6 сантиметров. Взлущенное поле нужно пахать как можно быстрее. Практика показывает, что чем раньше поднята зябь, тем лучше сказываются ее результаты на повышении урожайности. Поэтому борьба за ранние сроки подъема зяби должна быть в центре

внимания руководителей колхозов и механизаторов. Однако подъем зяби в колхозах нашего города идет крайне неудовлетворительно. Под яровой клин 1954 года колхозы должны подготовить 1200 гектаров зяби. На 10 сентября вспахано только 425 гектаров.

В колхозе „Путь к коммунизму“ поднято зяби только 133 гектара вместо 450 по плану, а в колхозе „Трудовик“ из 250 гектаров по плану вспахано только 30. Несколько лучше обстоит дело в колхозе „Красный пахарь“, выполнившим план взмета зяби на 52 процента.

Исключительно плохо с лущением стерни. Этому важнейшему мероприятию руководители колхозов не уделяют никакого внимания. Ни один колхоз в этом году лущения стерни не проводит.

Почти во всех передовых колхозах, как правило, на зябь под ранние посевы вносят органические удобрения (навоз)

## Трибуна передового опыта

### Использовать машины на полную мощность

(Рассказ машиниста завалочной машины мартеновского цеха Северского завода тов. Карманова)

с начала смены необходимо начать завалку, то время осмотра сокращаю до 5—10 минут, стараюсь осмотреть машину более тщательно в процессе работы.

Такой порядок позволяет мне использовать машину на полную мощность.

После осмотра машины я проверяю наличие шихты и состояние замков у мульд. Если туда попали камни, куски железа, то заблаговременно прочищаю. Самое главное в нашей работе — постоянная связь со сталеваром, который руководит бригадой и полностью отвечает за завалку.

Есть в нашей работе небольшая «секрет». Так как машина может повертываться вокруг центральной оси, то посадку есть возможность производить в двух направлениях. Вот тут-то и теряют время некоторые машинисты, не использующие всех возможностей механизма. Я обычно делаю так: зная, что мульда с шихтой, захваченная хоботом крана, движется по определенной дуге, рассчитываю, чтобы она сразу без поступательного движения машины оказалась перед завалочным окном. Если же мульдю беру далеко от печи, то совмещаю поворот с

поступательным движением. Такой метод работы позволяет экономить по 2—3 минуты на каждой мульде.

Постоянный уход за машиной, экономия времени на поворотах и строгое выполнение команд сталевара позволили мне выполнить августовское задание на 126 процентов.

Наши садочные краны — хорошие машины и мы имеем большие возможности повышения их производительности. Необходимо только более качественно и своевременно производить их ремонт, а то бывает и так, что выйдя из ремонта и посадив в печь 30—40 тонн металла, машина снова ломается. Это особенно должны учесть наши слесари-ремонтники, так как из-за неплановых простоев кранов срывается график выпуска плавков.

Коллектив нашего цеха напряженно трудится — мы должны покрыть задолженность по стали и выполнить годовой план и социалистические обязательства, а для этого рабочим всех профессий нужно повысить ответственность за порученное дело и улучшить уход за оборудованием.

Коллектив нашего цеха напряженно трудится — мы должны покрыть задолженность по стали и выполнить годовой план и социалистические обязательства, а для этого рабочим всех профессий нужно повысить ответственность за порученное дело и улучшить уход за оборудованием.

Коллектив нашего цеха напряженно трудится — мы должны покрыть задолженность по стали и выполнить годовой план и социалистические обязательства, а для этого рабочим всех профессий нужно повысить ответственность за порученное дело и улучшить уход за оборудованием.

**Н. Кузнецов.**

### Выполнить план есть все возможности

возможности выполнять и перевыполнять задания.

9 сентября бригада автоматчика тов. Нурдинова, своевременно приготовив лудильный автомат к работе, выполнила сменное задание на 128 процентов, дав 82 процента белой жести

первыми сортами, сверх плана выдано более полутора тысяч килограммов высококачественной белой жести.

Обобщать и внедрять в производство опыт передовиков-автоматчиков — дело чести коллектива лудильщиков.

первыми сортами, сверх плана выдано более полутора тысяч килограммов высококачественной белой жести.

Обобщать и внедрять в производство опыт передовиков-автоматчиков — дело чести коллектива лудильщиков.

**Н. Кузнецов.**

### Наверстать упущенное

изводству, в частности, проведена продувка башни, что незамедлительно сказывается на производственных показателях.

Так, коллектив смены, которой руководит инженер тов. Пономарева, 10 и 11 сентября выполнил производственный план на 103 процента и снизил рас-

**Н. Кузнецов.**

ход сырья на 6,3 процента. В эти дни цех работает на уровне выполнения плана.

Перед коллективом цеха стоит сейчас важная задача — наверстать упущенное, добиться устойчивой, равномерной работы.

Для того, чтобы поднять зябь своевременно, руководители колхозов и председатели Советов должны мобилизовать все силы и средства на выполнение и перевыполнение суточных графиков вспашки зяби.

Подъем зяби должен быть завершен к 20 сентября. Чтобы успешно справиться с этой работой, необходимо обеспечить круглосуточную работу тракторов и добиваться безусловного выполнения норм выработки.

Поднять зябь под все посевы яровых 1954 года — почетная задача всех руководителей колхозов и подсобных хозяйств.

**К. Лаврова,**  
главный агроном  
сельхозуправления.

Разбивщики жестеотделочного цеха соревнуются за выполнение двух норм в смену. Обеспечивая хорошее качество металла, разбивщики тт. Абмурцев и Титов ежедневно перевыполняют задания.

9 сентября, заранее подготовив металл, оба они выполнили нормы выработки на 221 процент.

**К. Лаврова,**  
главный агроном  
сельхозуправления.

### ПОКАЗАТЕЛИ МЕТАЛЛУРГОВ

Ни один основной цех Северского завода не выполнил в августе условий соревнования, поэтому пленум заводского комитета профсоюза на своем совещании по обсуждению итогов соревнования цехов завода решил не присуждать первое переходящее Красное знамя ни одному коллективу.

Среди второй группы цехов первенства в соревновании добился коллектив огнеупорного цеха, которому присуждено переходящее Красное знамя.

Красное знамя присуждено также коллективу механического цеха, выполнившего месячный план на 114,9 процента и коллективу электроцеха, который выполнил план на 107,6 процента.

Пленум обсудил итоги соревнования за улучшение качества продукции. Звание «Бригада отличного качества» присуждено четырем коллективам: бригаде сталевара А. Русина, бригадам лаборантов тт. Шахминой, Алексеевой и Медведевой.

Персональное звание «Лаборант отличного качества» присвоено тов. Паутовой и Шнайдер.

Первенство в соревновании за лучший лицевой счет экономии присуждено бригаде автоматчика тов. Козицина, которая сэкономила за август олова и жести на сумму 42488 рублей.

Отмечена хорошая работа автоматчика Медянцева, сэкономившего 10 тысяч 840 рублей, вальцовщиков первого листопркатного цеха тов. Мельниченко, Павлова и Дуплий, которые записали на лицевые счета экономии по тысяче с лишним рублей.

**О. Кузнецова.**

### В бригадах второй черновой клетки

Бригады второй черновой клетки третьего листопркатного цеха соревнуются между собой за увеличение проката металла сверх установленных заданий.

За девять дней сентября первенства в соревновании добилась бригада вальцовщика тов. Кошелева, выполнившая задание на 143 процента.

9 сентября хорошо сработала бригада вальцовщика тов. Макушева. Ведя прокатку в быстром темпе, она выполнила сменную норму на 188 процентов.

### В КОЛЛЕКТИВЕ РЕЗЧИКОВ

Хорошо работает коллектив резчиков сутучного цеха, ежедневно перевыполняя задания.

С первых дней сентября резчики тт. Сошилов, Шемякин, Шустов и Зайцев выполняют задания на 113—118 процентов.

Разбивщики жестеотделочного цеха соревнуются за выполнение двух норм в смену. Обеспечивая хорошее качество металла, разбивщики тт. Абмурцев и Титов ежедневно перевыполняют задания.

9 сентября, заранее подготовив металл, оба они выполнили нормы выработки на 221 процент.

**К. Лаврова,**  
главный агроном  
сельхозуправления.

## В странах народной демократии

### РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОЛЬСКИХ ГОРОДОВ

ВАРШАВА. Разрушенный фашистскими оккупантами польский город Вроцлав быстро заживает раны, становятся все более благоустроенным.

Реконструированы и значительно расширены промышленные предприятия Вроцлава. Крупнейший в стране вагоностроительный завод освоил производство совершенно новых видов продукции, таких, как электровозы, тендеры с механическим оборудованием для погрузки угля и т. д.

Осуществляется большая программа жилищного и культурно-бытового строительства.

Быстро развивается город Щецин. Пропускная способность Щецинского порта значительно возросла. Здесь воздвигнуты новые набережные и склады, установлены мощные краны и другое оборудование. На полную мощность работают восстановленная судостроительная верфь, поднятый из руин металлургический завод и другие предприятия.

### ПРАЗДНЕСТВА В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. Торжественно отметили трудящиеся Болгарии 9-ю годовщину своего освобождения от фашистского ига и империалистической кабалы.

9 сентября на площади имени 9 сентября в Софии состоялся парад войск Софийского гарнизона. Площадь была украшена портретами, плакатами и транспарантами, на которых начертаны слова приветия Советскому Союзу — освободителю Болгарии, призывы укреплять болгаро-советскую дружбу.

На трибуне мавзолея Георгия Димитрова находились руководители Болгарской коммунистической партии и правительства во главе с председателем Совета министров и генеральным секретарем ЦК БКП Вилько Червенковым.

После военного парада состоялась демонстрация трудящихся. Свыше трех часов длилась народная демонстрация в Софии. В ней приняло участие около трехсот тысяч человек. Массовые демонстрации и народные торжества состоялись также в городах Пловдив, Сталин, Русе и других.

## Советы врача

### Как предостеречь детей от воспаления легких

Воспаление легких — одно из частых заболеваний в детском возрасте. В осеннее и зимнее время оно встречается чаще. Родители обычно объясняют это „простудой“. Но „простуда“ или, точнее говоря, охлаждение тела, только предрасполагает к заболеванию, ослабляет организм, создает условия для развития в нем болезнетворных микробов. В возникновении воспаления легких у детей играют роль микробы, которые находятся во всей окружающей нас среде, а также такие заболевания, как грипп, который осложняется воспалением легких.

Воспаление легких у детей проявляется по-разному, в зависимости от возраста ребенка и его способности сопротивляться заболеванию. Обычно воспаление легких начинается внезапно: повышается температура, ребенок становится вялым или

БЕРЛИН. Агентство АДН опубликовало воззвание Комитета борцов антифашистского движения сопротивления и Национального совета Национального фронта Демократической Германии по случаю предстоящего 13 сентября Международного дня борьбы против фашизма и войны.

Отмечая, что 11 млн. жертв фашизма завещали человечеству не допускать более повторения фашизма и войны, авторы воззвания призывают немецкий народ бороться за мир, демократию и независимость так, как боролись герои антифашисты.

Американские и немецкие поджигатели войны, говорится в воззвании, идут по следам Гитлера. Режим Аденауэра вступил на путь фашизма и войны. Фашисты, милитаристы и монополисты сеют раздор между немецким народом, проповедуют братоубийственную войну, подстрекают к реваншистской войне против Востока и угрожают

### Воззвание Комитета борцов антифашистского движения сопротивления и Национального Совета Национального фронта демократической Германии

народам Западной Европы. В такой обстановке состоялись также и выборы в бундестаг.

В воззвании подчеркивается, что выборы 6 сентября весьма сходны с выборами 5 марта 1933 года, так как и те, и другие проходили в обстановке террора, обмана, демагогии и нажима.

Мы напоминаем, говорится далее в воззвании, что после 5 марта 1933 года Гитлер без обиняков взял курс на подготовку второй мировой войны. Аденауэр после 6 сентября 1953 года хочет ввести в действие боннский и парижский военные договоры. Тем самым в

Западной Германии возникает большая опасность для мира. Эту опасность все же можно устранить, если будут учтены уроки истории, которые учат, что фашистской диктатуре можно помешать только при условии, если рабочий класс будет действовать единым фронтом вместе со всеми демократическими и антифашистскими силами. Эта опасность может быть устранена, если немцы Восточной и Западной Германии придут к соглашению, так как в единой, демократической и миролюбивой Германии не будет места для фашистского и милитаристского режима.

В воззвании отмечается в заключение, что на стороне немецкого народа в его национальной борьбе за восстановление единства Германии и за заключение мирного договора стоят могучие союзники — Советский Союз и другие народы всемирного лагеря мира, понесшие большие жертвы от фашизма.

### ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ ДЕПУТАТЫ НОВОГО ЗАПАДНОГЕРМАНСКОГО БУНДЕСТАГА

БЕРЛИН. По сообщению агентства АДН из Бонна, из 487 депутатов нового западногерманского бундестага 42 являются директорами либо высокопоставленными руководителями служащими, 34 предпринимателями, 38 адвокатами, 67 чиновниками, 41 землевладельцами, 49 архитекторами, инженерами и врачами. Будущая западногерманская наемная армия будет представлена одним вице-адмиралом, одним генералом и одним капитан-лейтенантом.

Интересы западногерманских владельцев концернов и пред-

принимателей в бундестаге представляют: Мартин Бланк («Свободная демократическая партия»), директор «Гутехофнунгс-Хютте» и бывший заместитель председателя финансового комитета бундестага; Вольфганг Поле (ХДС) — главный юрист предприятий Маннесмана; Фриц Беренсен (ХДС) — руководитель одного из филиалов концерна Клекнера; Ганс Вельхаузен («Свободная демократическая партия») — директор предприятий «МАН» в Нюрнберге. Депутатами бундестага являются также Вильгельм Негель (ХДС) от фирмы

Бреннингмейера, бывший председатель политико-экономического комитета и вице-президент главного объединения немецкой розничной торговли; Йозеф Илдерхауз (ХДС) — президент федерального объединения немецкой розничной торговли текстилем и т. д.

В новом бундестаге будут заседать также главные представители западногерманской тяжелой промышленности, посол Гитлера Роберт Пфердменгес и банкир Гуго Шарнберг из Гамбурга (оба из ХДС).

### К ПОЛОЖЕНИЮ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН. Газета «Асье джаван» поместила 9 сентября следующее сообщение: «В политических кругах циркулируют слухи о том, что братья Кашкаи (вожди кашкайских племен) сделали правительству 4 следующих предложения: освободить Мосаддыка и руководителей национального движения; предоставить свободу деятельности партиям;

продолжать борьбу, начатую национальным движением; не восстанавливать дипломатических отношений с Англией.

Циркулируют точно так же слухи, что премьер-министр сообщил братьям Кашкаи, что если они не будут подчиняться правительству, то он лично примет меры по подавлению их деятельности».

Как сообщила 10 сентября газета «Сетаре», генерал-губернатор провинции Фарс Али Хайят опровергает слухи о неподчинении властям кашкайских племен. Наряду с этим он также сказал, что в беседе с ним вожди этих племен (братья Кашкаи) заявили, что они будут рады, если Мосаддык окажется на свободе.

прежде всего правильно кормить ребенка: до 5—6 месячного возраста держать только на грудном кормлении, а затем, посоветовавшись с врачом, ввести соответствующий возрасту прикорм.

После года давать ребенку разнообразную пищу, богатую белками, жирами, углеводами.

С 2—3-х месячного возраста по совету врача начать давать рыбий жир, витамины в виде свежеприготовленных соков, а также витаминных препаратов.

Большое внимание должно уделяться гигиеническому уходу, особенно купанию, прогулкам на свежем воздухе и одежде ребенка.

До 6 месяцев купать ребенка лучше ежедневно, затем через день, а после полутора лет два раза в неделю. Прогулки в осеннее и зимнее время — через две — три недели после рождения. Приучать к прогулкам надо постепенно, с 5—10 минут довести до 3—4 часов в сутки. Выносить на прогулку надо с

открытым лицом, так как пребывание на воздухе с закрытым лицом не приносит пользы.

В гигиеническом состоянии должна находиться комната, в которой проводит время ребенок. Ее содержать в чистоте, регулярно проветривать, температуру поддерживать в пределах 18—20 градусов Цельсия. После проветривания возможно снижение температуры на 2 градуса.

Одежда ребенка должна быть по сезону и не должна стеснять движения ребенка, особенно дыхания. Только при соблюдении всех вышеперечисленных мероприятий можно предохранить ребенка от воспаления легких.

Но если уже ребенок заболел, надо срочно обратиться за врачебной помощью, лучше путем вызова врача на дом и положить заболевшего в больницу, где легче создать все условия, необходимые для лечения воспаления легких. Чем раньше начато лечение, тем оно успешнее.

В. Горнушкина.



Долларовый капкан.

Фото Отарова. Прессклише ТАСС

### „ПОЛИТИКА АДЕНАУЭРА ДЕЛАЕТ НЕВОЗМОЖНЫМ МИРНОЕ РЕШЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ВОПРОСА“

БЕРН. Газета «Форвертс» пишет в передовой статье: «С тревогой восприняли все друзья немецкого народа результаты выборов в Западной Германии... Был специально принят антидемократический избирательный закон, чтобы лишить парламентского представительства Коммунистическую партию Германии — единственную оппозиционную партию, последовательно борющуюся против политики Аденауэра. Против коммунистической партии и ее сторонников был пущен в ход весь боннский государственный аппарат».

«Политика Аденауэра, — продолжает газета, — делает невозможным мирное решение германского вопроса... Даллес и Аденауэр хотят путем организации путчей, как это имело место 17 июня текущего года, превратить Западную Германию в исходный пункт новой агрессии».

«Мы должны, — пишет в заключение газета, — осознать всю опасность, которой угрожает и нашей стране политика так называемого «объединения Европы» и перевооружения Западной Германии». Газета призывает усилить борьбу за мир, повысить бдительность в отношении происков врагов мира.

### Создание комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств

ПЕКИН, 10 сентября. Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона:

Вчера в соответствии с параграфом 51(6) соглашения о мире в Корее была официально создана комиссия по репатриации из представителей нейтральных государств.

Вчера же в 6 ч. вечера состоялось первое заседание комиссии, на котором присутствовали председатель комиссии — представитель Индии генерал-лейтенант К. С. Тимайя, представитель Чехословакии полковник Ладислав Симович, представитель Польши Гаенский, представитель Швеции Стенстрем, представитель Швейцарии Деникер.

### Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ

КАРПОВ Александр Иванович, проживающий в г. Полевском, Криолитовый поселок, улица Набережная, дом № 6, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой КАРПОВОЙ Праксией Ивановной, проживающей в г. Новосибирске, Кировский район, улица Дюкова, барак № 6, кв. № 4. Дело будет слушаться в наруду 1 участка г. Полевского.